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І. ВСТУП 

 

Для виконання функцій національного превентивного механізму (далі – НПМ) 

відповідно до Факультативного протоколу до Конвенції проти катувань та інших 

жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів поводження та 

покарання, на підставі статей 13, 191, 22 Закону України «Про Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини», 15.03.2024 групою НПМ здійснено 

відвідування комунального закладу Львівської обласної ради «Поповицький 

психоневрологічний інтернат» (далі – інтернат, заклад,      ПНІ). 

Відвідування здійснювали члени групи НПМ: 

Подвірний Тарас Михайлович, представник Уповноваженого Верховної Ради 

України з прав людини у Львівській області (керівник групи НПМ);  

Гризлова Майя Вікторівна, головний спеціаліст Відділу сприйняття роботі 

регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з 

прав людини; 

Панасенко Тетяна Володимирівна, представник громадської організації. 

 

Загальна інформація. 

Інтернат знаходиться за адресою: вул. Шевченка, буд. 183, с. Поповичі, 

Яворівський р-н, Львівська обл., 81350. 

Керівник установи – директор Гамар Галина Степанівна. 

Згідно з Положенням про комунальний заклад Львівської обласної ради  

«Поповицький психоневрологічний інтернат», затвердженого наказом в.о. начальника 

Управління майном спільної власності Львівської обласної ради від 19.08.2022 № 28-с, 

інтернат  є стаціонарним інтернатним закладом для соціального захисту, що 

утворюється для тимчасового або постійного проживання/перебування 130 осіб із 

стійкими інтелектуальними та/або психічними порушеннями, які за станом здоров’я 

потребують стороннього догляду, соціально-побутового обслуговування, надання 

медичної допомоги, соціальних послуг та комплексу реабілітаційних заходів і яким 

згідно з висновком лікарської комісії за участю лікаря психіатра не протипоказане 

перебування в інтернаті. 

Заклад розрахований на перебування 130 осіб. На день відвідування в інтернаті 

перебувало 156 жінок, яким встановлено групи інвалідності, 17 осіб – ліжкові хворі. 

Окрім того, до інтернату евакуйовано 26 внутрішньо переміщених осіб.  

На день відвідування тривала підготовка документів до суду, з метою вирішення 

питання, щодо визнання недієздатними чотирьох підопічних на підставі висновків 

судово-психіатричних експертиз.  
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Штатна чисельність працівників інтернату складає 85 штатних одиниць, з яких 43,5 

– медичний персонал (0,5 – лікар загальної практики- сімейний лікар, 10 – сестри 

медичні, 32 – молодші медичні сестри, 1,0 – сестра-господиня), 0,5 – дезінфектор, 3,0 – 

соціальні працівники, 1,0 – організатор культурно-дозвіллєвої діяльності. Проте, 

фактична чисельність персоналу не дозволяє повністю забезпечити надання 

необхідного догляду та доступу до медичної      допомоги. 

Згідно з наказом Міністерства охорони здоров’я від 03.06.2020 № 1301 заклад 

отримав ліцензію на провадження господарської діяльності з медичної практики за 

спеціальністю організація і управління охорони здоров’я,         терапія; за спеціальностями 

молодших спеціалістів з медичною освітою: сестринська справа. 

Первинну медичну допомогу підопічні отримують відповідно до декларацій, 

укладених з сімейним лікарем, згідно з Порядком вибору лікаря, який надає первинну 

медичну допомогу, та форми декларації про вибір лікаря, який надає первинну медичну 

допомогу, затвердженим наказом Міністерства охорони здоров’я України від 19.03.2018 

№ 503.  

У 2023 році проведено поглиблений комплексний огляд підопічних  

лікарями-спеціалістами (оториноларинголог, офтальмолог, невропатолог, стоматолог, 

дерматолог, терапевт та інші). 

Витрати на медикаменти на 1 особу на добу становлять 22,26 грн.  

Засоби, які містять наркотичну речовину, зберігаються у спеціально відведеному 

приміщенні у сейфі. 

Територія ПНІ огороджена, доглянута, підопічні вільно пересуваються територією 

установи, мають можливість відпочивати на лавочках, лежаках, у літніх альтанках. На 

території закладу функціонують котельня, банний комплекс. При інтернаті функціонує 

допоміжне господарство: 74,7 га землі, з них 6,3 га саду та 50,0 га орної землі, на якій 

вирощують зернові культури, картоплю, овочі. Допоміжне господарство забезпечує 

інтернат м’ясом та овочами. 

Заклад має три житлові корпуси, адміністративну будівлю, інші господарські 

приміщення.  

У 2018 році в інтернаті відкрито групу підтриманого проживання, в якій проживає 

12 жінок. У групі підтриманого проживання облаштовано кухню і пральню. Придбано 

та встановлено необхідне сучасне кухонне обладнання, мікрохвильову піч, посуд, 

холодильник, меблі та інший інвентар. У пральні є необхідні побутові зручності.У групі 

підтриманого проживання проводиться робота з організації дозвілля підопічних: 

забезпечення денної зайнятості; проведення культурно-дозвіллєвих заходів, участь в 

екскурсіях та святкування релігійних та державних свят; сприяння у підтримці та 
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відновленні соціальних зв’язків з родичами, членами сім’ї, друзями. У 2018 році в 

інтернаті відкрито перукарню для підопічних. 

Будівлі інтернату обладнані автоматичною пожежною сигналізацією, ведеться 

облік наявних вогнегасників та забезпечено їх своєчасне обслуговування.  Вікна 

інтернату не заґратовані, наявні схеми евакуації на кожному поверсі. 

Під час відвідування встановлено, що адміністрацією інтернату здебільшого 

вживаються заходи щодо реалізації права підопічних на достатній життєвий рівень. 

Підопічні забезпечені необхідним сезонним одягом та взуттям. Одяг та постільна білизна 

підопічних персоналізовані, зберігаються на окремих поличках, які підписані. Кімнати 

підопічних чисті, проводиться щоденне прибирання. 

Підопічні забезпечені чотириразовим харчуванням, наявне денне та перспективне 

меню.  Харчоблок                               інтернату перебуває в належному санітарному стані.  

Вартість харчування підопічних на одну особу на добу становить 136,02 грн.  

На кожного підопічного ведуться особові справи, підписуються договори про 

надання соціальної послуги відповідно до Державного стандарту соціальної реабілітації 

осіб з інтелектуальними та психічними розладами, затвердженого наказом Міністерства 

соціальної політики України від 17.02.2018 р. № 1901. 

Група НПМ провела особисте конфіденційне спілкування з 50 підопічними та 8 

працівниками закладу. Під час конфіденційного спілкування скарг щодо катування та 

жорстокого поводження не надходило. 

Персоналом закладу повідомлено, що в інтернаті не застосовуються фізичні методи 

гамування, дану інформацію підтвердили підопічні під час бесід з ними. 

 

 

ІІ. ФАКТИ, ВИЯВЛЕНІ ПІД ЧАС ВІДВІДУВАННЯ 

 

Порушення права на життя та безпеку (стаття 2 Конвенції про захист прав 

людини і основоположних свобод, стаття 27 Конституції України). 

1. Підвальне приміщення інтернату, яке визначено як укриття, потребує ремонту та 

не може експлуатуватись як захисна споруда, оскільки не відповідає положенням наказу 

Міністерства внутрішніх справ України від 09.07.2018 № 579 «Про затвердження вимог 

з питань використання та обліку фонду захисних споруд цивільного захисту». 

Підвальне приміщення знаходиться у неналежному санітарному та технічному 

стані: відсутня система вентиляції (наявна природня витяжка недостатня для циркуляції 

свіжого повітря), надмірна                    вологість повітря, що призводить до стійкого запаху цвілі та 

вологих стін.  
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Порушення права на охорону здоров’я та медичну допомогу (стаття 49 

Конституції України). 

2. У закладі відсутня ліцензія на право здійснення господарської діяльності з 

обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів. ПНІ може провадити 

господарську діяльність з придбання, перевезення, зберігання, використання та 

знищення наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, дозволених до 

застосування в Україні виключно на підставі ліцензії в порядку, встановленому 

Законом України «Про ліцензування видів господарської діяльності». 

3. У порушення вимог статті 23 Закону України «Про психіатричну допомогу» 

та пункту 9 Типового положення про психоневрологічний інтернат (далі – Типове 

положення про ПНІ), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 

від 14.12.2016 № 957, адміністрацією закладу не організовано проведення щорічного 

огляду підопічних лікарсько-консультативною комісією за участю лікаря-психіатра з 

метою вирішення питання щодо доцільності їх подальшого перебування в інтернаті 

та необхідності  встановлення чи припинення опіки або піклування над ними, про що 

свідчить медична документація підопічних.  

4. У ПНІ не дотримано вимог Інструкції по забезпеченню гематологічного 

контролю при лікуванні лепонексом (клозапіном), затвердженої наказом 

Міністерства охорони здоров’я України від 08.08.1995 № 147. 

5. У штатному розписі інтернату відсутня посада лікаря-психіатра. Слід також 

відмітити недостатню кількість молодшого медичного персоналу, зокрема санітарок, 

на яких лежить значне навантаження у зв’язку з необхідністю обслуговування великої 

кількості підопічних, у тому числі ліжкових хворих. 

6. Підопічними не надається письмова усвідомлена згода на лікування та 

проведення психіатричного огляду, відповідно до наказу Міністерства охорони 

здоров’я України від 15.09.2016 № 970. 

7. У закладі не виконуються рекомендації лікарів стосовно лікування підопічних, 

зокрема не здійснюється корекція лікування, зубне протезування (підопічні К, Т, К, 

П, А) (фото 1). Закладом скеровано лист від 11.01.2024 № 13 до КНП «Мостиська 

міська лікарня» щодо підопічних, які потребують зубного протезування, такий же 

лист було скеровано у минулому році, однак питання залишається не вирішеним. 

8. Закладом не забезпечено лікарськими засобами підопічних. Так, 23 підопічних 

потребують у лікуванні галоперидол, прийом якого вимушено припинений, оскільки 

даний медичний препарат не постачається (фото 2). У зв’язку з невиконанням умов 

договору КП ЛОР «Міжлікарняна аптека № 272» договір було розірвано, а 11.03.2024 

було оприлюднено державний тендер на закупівлю медикаментів, однак станом на 

зараз питання залишається не вирішеним. 
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9. Закладом не забезпечується належне спостереження за станом здоров’я та 

організацією надання медичної допомоги особам, у тому числі відповідно до призначень 

лікарів, що є порушенням абзацу четвертого пункту 1 розділу VIII Державного стандарту 

стаціонарного догляду за особами, які втратили здатність до самообслуговування чи не 

набули такої здатності, затвердженого наказом Міністерства соціальної політики 

України від 29.02.2016 № 198. В інтернаті відсутні листки лікарських призначень. 

 

Порушення права на достатній життєвий рівень (стаття 48 Конституції 

України). 

10. Під час відвідування з’ясовано, що в інтернаті існує заборона доступу 

підопічних до власних житлових кімнат та ліжок впродовж дня. Під час спілкування з 

підопічними та шляхом огляду житлових кімнат з’ясовано, що зранку останні виходять 

на вулицю (у літньо-весняний період) або ж до кімнати відпочинку (у осінньо-зимовий 

період), де вони проводять свій вільний час. Заборона протягом дня перебувати у 

власних кімнатах не відповідає вимогам пункту 36 розділу ІІІ Стандартів Європейського 

комітету з питань запобігання катуванням чи нелюдському або такому, що принижує 

гідність, поводження чи покарання (далі – Стандарти КЗК). 

11. Лише в окремих житлових кімнатах створено домашній затишок, у всіх інших 

кімнатах умови проживання можна охарактеризувати як казенні (фото 3). Зазначене 

свідчить, що в ПНІ не створено позитивного терапевтичного середовища відповідно до 

пункту 34 Стандартів КЗК. 

12. У ході відвідування закладу групою НПМ виявлено перенаселення в окремих 

житлових кімнатах, що є порушенням норм житлової площі на особу, встановленої на 

рівні 8-10 м2, та не відповідає вимогам ДБН В.2.2-18:2007 «Будинки і споруди. Заклади 

соціального захисту населення» (далі – ДБН В.2.2- 18:2007)  

(фото 4).  

13. У деяких житлових приміщеннях ліжка  розміщені впритул одне до одного. 

Зазначене створює умови, за яких неможливе забезпечення приватності підопічним, що 

не відповідає пункту 34 розділу ІІІ Стандартів КЗК (фото 4, 5). 

14. Окрім зазначеного, не всі підопічні забезпечені в повній мірі твердим 

інвентарем відповідно до розділу VI Мінімальних норм забезпечення предметами, 

матеріалами та інвентарем громадян похилого віку, осіб з інвалідністю та дітей з 

інвалідністю в інтернатних установах та територіальних центрах соціального 

обслуговування (надання соціальних послуг) системи соціального захисту населення 

(далі – Мінімальні норми), затверджених наказом Міністерства соціальної політики 

України від 19.08.2015 р. № 857. 

Так, у деяких кімнатах не в достатній кількості є столи, тумби, стільці тверді, шафи. 
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 Не всіх підопічних, які себе обслуговують, забезпечено приліжковими килимками 

відповідно до розділу V Мінімальних норм (фото 3,4). 

15. У житлових кімнатах інтернату відсутні кнопки виклику персоналу. У разі 

виникнення потреби у медичній допомозі у ліжкових хворих мешканців виникає 

проблема із запрошенням медичних працівників. 

16. У деяких житлових кімнатах, у яких проживає більше, ніж одна особа, відсутні 

ширми для забезпечення приватності під час здійснення індивідуальних гігієнічних 

процедур. Зазначене створює умови, за яких неможливе забезпечення приватності 

підопічним та наявності позитивного терапевтичного середовища, що не відповідає 

пункту 34 розділу ІІІ Стандартів КЗК. 

17. В корпусі №2 був наявний стійкий неприємний запах, що свідчить про низьку 

якість догляду або неналежні санітарні заходи і прибирання. 

18. Встановлено низький рівень штучного освітлення у житлових кімнатах (фото 

5).  

19. У підопічних відсутній безперешкодний доступ до питної води.  

20. В порушення пункту 3.4.2.5 ДБН В.2.2-18:2007 «Заклади соціального захисту 

населення» при вході до їдальні облаштовано лише один умивальник, але й там відсутня 

холодна та гаряча проточна вода, відсутнє мило у мильниці для рідкого мила та сушка 

(фото 6).  

 

Порушення прав осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення (стаття 

9 Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю, стаття 5 Закону України «Про 

психіатричну допомогу»). 

21. Приміщення інтернату не пристосовані до потреб осіб з інвалідністю та  інших 

маломобільних груп населення, що не відповідає вимогам ДБН В.2.2-40:2018 

«Інклюзивність будівель і споруд», а саме: 

коридори житлових приміщень не обладнані поручнями; 

вхідні двері мають необладнані пороги; 

не у всіх санітарно-гігієнічних приміщеннях встановлено поручні або інші 

пристосування (фото 7); 

вхід до укриття не облаштований для маломобільних осіб. 

22. У порушення пункту 7 Типового положення про ПНІ, інтернатом не 

забезпечується проведення комплексу реабілітаційних заходів підопічним, оскільки у 

закладі відсутня посада лікаря-реабілітолога. 
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Порушення права на вільний розвиток своєї особистості (стаття 23 

Конституції України). 

23. Статтею 23 Конституції передбачено, що кожна людина має право на 

вільний розвиток своєї особистості, якщо при цьому не порушуються права            і свободи 

інших людей, та має обов’язки перед суспільством, у якому забезпечується вільний і 

всебічний розвиток її особистості. 

Водночас усупереч пункту 7 Типового положення про ПНІ не всім підопічним 

забезпечується денна зайнятість. Деякі підопічні також скаржилися на відсутність книг, 

журналів, періодичних видань, радіо. 

 

Порушення права підопічних на отримання інформації про свої права та 

обов’язки, права направляти індивідуальні чи колективні письмові звернення або 

особисто звертатися до органів державної влади, органів місцевого 

самоврядування та посадових і службових осіб цих органів влади (стаття 13 

Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, статі 40 і 57 

Конституції України). 

24. У закладі відсутні стенди з інформацією про права підопічних, а також номери 

телефонів гарячих ліній та посадових осіб, до яких вони можуть звернутися у разі 

порушення їхніх прав (зокрема, Уповноваженого Верховної Ради України з прав 

людини). 

 

ІІІ. РЕКОМЕНДАЦІЇ 

 

1. Міністерству соціальної політики України, Національній соціальній 

сервісній службі України: 

вжити в межах компетенції заходів, спрямованих на припинення та усунення 

виявлених порушень, зокрема організувати та провести перевірку дотримання вимог 

законодавства під час надання соціальних послуг КЗ ЛОР «Поповицький 

психоневрологічний інтернат», а також у межах здійснення контролю за діяльністю 

відповідного структурного підрозділу місцевої держадміністрації, надати оцінку діям чи 

бездіяльності відповідних посадових осіб Львівської обласної військової адміністрації; 

 

2. Львівській обласній військовій адміністрації  

забезпечити контроль за усуненням наведених порушень прав осіб, яким надаються 

соціальні послуги зі стаціонарного догляду, а також причин та умов, що сприяють таким 

порушенням, їх недопущення у подальшій діяльності комунального закладу Львівської 

обласної ради «Поповицький психоневрологічний інтернат»; 
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3. Львівській обласній раді: 

вжити заходів щодо введення в штатний розпис посади лікаря-психіатра, лікаря-

реабілітолога та додатково забезпечити інтернат молодшим медичним персоналом; 

вирішити питання належного забезпечення лікарськими засобами КЗ ЛОР 

«Поповицький психоневрологічний інтернат»; 

розглянути питання щодо можливості додаткового фінансування закладу з метою 

усунення недоліків, викладених у звіті. 

 

3. Комунальному закладу Львівської обласної ради «Поповицький 

психоневрологічний інтернат» забезпечити: 

приведення укриття у відповідність до вимог чинного законодавства;  

проведення щорічного огляду підопічних лікарсько-консультативною  комісією за 

участю лікаря-психіатра з метою вирішення питання щодо доцільності їх подальшого 

перебування в інтернаті; 

припинення неправомірної практики обмеження права підопічних перебувати в 

своїх кімнатах в денний час;  

одержання ліцензії на провадження господарської діяльності з обігу наркотичних 

засобів, психотропних речовин і прекурсорів у порядку, встановленому Законом 

України «Про ліцензування видів господарської діяльності», з урахуванням 

особливостей, визначених Законом України «Про наркотичні засоби, психотропні 

речовини і прекурсори»;  

ведення листків лікарських призначень відповідно до вимог наказу Міністерства 

охорони здоров’я від 14.02.2012 № 110;  

доступність до питної води підопічним;  

всіх підопічних, які себе обслуговують, приліжковими килимками;  

обладнання житлових кімнат інтернату кнопками виклику персоналу;  

щомісячне здійснення гематологічного контролю підопічним, які приймають 

клозапін; 

дотримання норм житлової площі на особу відповідно до вимог ДБН В.2.2- 18:2007; 

облаштування житлових кімнат інтернату відповідно до Мінімальних норм; 

право підопічних на приватність, зокрема забезпечити використання у                кімнатах, у 

яких проживає більше, ніж одна особа, ширм під час здійснення гігієнічних процедур; 

привести приміщення закладу у відповідність до вимог ДБН В.2.2-40:2018 

«Інклюзивність будівель і споруд»; 
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створення умов для участі підопічних в культурно-масових заходах та  комплексі 

реабілітаційних  заходів  і денної зайнятості підопічних  з урахуванням стану здоров’я 

та їх бажання; 

дотримання вимог Типового положення про психоневрологічний інтернат, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 14.12.2016 р. № 957 щодо 

встановлених норм забезпечення підопічних;  

внесення до посадових інструкцій персоналу пункти про заборону катувань та 

інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів поводження та 

забезпечити проведення навчання молодшого медичного персоналу, зокрема про права 

осіб з інвалідністю;  

наповнення інформаційного стенду інформацією про права підопічних та номерів 

телефонів і адреси посадових осіб, до яких вони можуть звернутися у разі порушення 

їхніх прав. 

 

Додатки: фотоматеріали – на 5 арк. в 1 прим. 

 

Керівник групи НПМ 

 

Представник Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини у Львівській 

області  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Тарас ПОДВІРНИЙ 
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